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Tamaño de la 

muestra

Realizado por Temas a los que se refiere

Ficha técnica

Centro Nacional de Consultoría 

CNC
Percepciones sobre energías 

renovables y relacionados

El muestreo es probabilístico y estratificado 

por regiones geográficas de la población 

objetivo, con selección aleatoria simple de 

registros dentro de cada estrato mediante el 

método RDD, que aleatoriza los números 

telefónicos para su marcación automática

Método de muestreo

Encargada por

Arteaga LATAM – SER Colombia

Fechas de campo

12 de julio al 08 de agosto 

del 2025

15 preguntas

Preguntas formuladas

Encuesta telefónica y 

presencial

Técnica de recolección

01
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03

04

05

06

07

Población 

objetivo

Personas
en total

2.427
Mujeres y hombres 

mayores de 18 años de la 

zona urbana de los 

municipios de Colombia

Margen de 

error

con un nivel 

de confianza 

del 95%

2,0%



Contexto
General
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Satisfacción con aspectos del municipio
¿Qué tan satisfecho se encuentra usted con los siguientes aspectos de su municipio? 

01

02

03

04

2025

El acceso a gas

El acceso a energía eléctrica

La calidad del agua

El acceso a acueducto y alcantarillado

El acceso a servicios de salud

TOTAL NACIONAL

88%

84%

80%

79%

53%

% T2B: Muy satisfecho + Satisfecho



Cuál es el sector que más contribuye 
al progreso del país
De los siguientes sectores económicos, cuál considera usted que es ... 

2025

Agrícola

Comercio

Petróleo y gas

Turismo

Industrial

Construcción

Ganadero

Bancario

Minería

Energía

NS/NR

TOTAL NACIONAL

26%

15%

13%

11%

9%

8%

5%

3%

3%

3%

4%
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04



Cuál es el sector que más empleo 
genera en su región
De los siguientes sectores económicos, cuál considera usted que es ... 

2025

Comercio

Construcción

Agrícola

Turismo

Industrial

Ganadero

Petróleo y gas

Minería

Bancario

Energía

NS/NR

TOTAL NACIONAL

25%

19%

18%

11%

11%

4%

4%

3%

1%

1%

3%
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Cuál es el sector que más contribuye al 
progreso de su región
De los siguientes sectores económicos, cuál considera usted que es ... 

2025

Comercio

Agrícola

Construcción

Industrial

Turismo

Ganadero

Petróleo y gas

Bancario

Minería

Energía

NS/NR

TOTAL NACIONAL

22%

20%

15%

13%

11%

5%

4%

3%

2%

2%

3%

01
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04



Cuál es el sector que más invierte en 
responsabilidad social
De los siguientes sectores económicos, cuál considera usted que es ... 

2025

Comercio

Industrial

Agrícola

Turismo

Petróleo y gas

Construcción

Energía

Ganadero

Bancario

Minería

NS/NR

TOTAL NACIONAL

18%

12%

12%

9%

8%

7%

5%

4%

3%

2%

20%
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Cuál es el sector que más afecta al 
medio ambiente
De los siguientes sectores económicos, cuál considera usted que es ... 

2025

Minería

Petróleo y gas

Industrial

Ganadero

Construcción

Turismo

Agrícola

Comercio

Energía

Bancario

NS/NR

TOTAL NACIONAL

35%

19%

16%

6%

6%

4%

4%

3%

2%

0%

5%

01
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03

04



Cuál es el sector que más aporta recursos 
a la educación pública
De los siguientes sectores económicos, cuál considera usted que es ... 

2025

Industrial

Comercio

Petróleo y gas

Bancario

Turismo

Construcción

Agrícola

Minería

Energía

Ganadero

NS/NR

TOTAL NACIONAL

18%

18%

12%

6%

5%

4%

4%

3%

3%

1%

26%
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04



Cuál es el sector que más aporta recursos 
a la salud pública
De los siguientes sectores económicos, cuál considera usted que es ... 

2025

Comercio

Industrial

Petróleo y gas

Construcción

Bancario

Turismo

Agrícola

Energía

Ganadero

Minería

NS/NR

TOTAL NACIONAL

22%

17%

10%

6%

4%

4%

4%

3%

2%

2%

26%
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04



Cuál es el sector que más contribuye a las 
exportaciones del país
De los siguientes sectores económicos, cuál considera usted que es ... 

2025

Agrícola

Petróleo y gas

Comercio

Industrial

Ganadero

Minería

Turismo

Bancario

Construcción

Energía

NS/NR

TOTAL NACIONAL

29%

16%

16%

11%

7%

7%

4%

1%

1%

1%

7%

01
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03

04



Confianza en instituciones y 
organizaciones sociales
Qué tanta confianza le generan las siguientes instituciones, entidades y organizaciones sociales... 

2025

Las Universidades

Los profesores y rectores de los colegios 

Las Fuerzas Militares (Ejército, Armada y Fuerza Aérea) 

Las iglesias

Personería /Defensoría

Las ONG

Los gremios empresariales

Las Juntas de Acción Comunal

La Gobernación 

El Presidente de la República 

La Alcaldía 

El Concejo Municipal

Los medios de comunicación

El Congreso de la República

TOTAL NACIONAL

77%

66%

64%

53%

49%

48%

47%

44%

42%

42%

38%

33%

30%

16%
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Confianza en actores o entidades del 
sector y relacionados
Qué tanta confianza le generan las siguientes instituciones, entidades y organizaciones sociales... 

2025

Las empresas de gas

Las empresas de energía

Las empresas petroleras

El Ministerio de Medio Ambiente

Las Corporaciones Autónomas Regionales

El Ministerio de Minas y Energía

La Autoridad Nacional de Licencias Ambientales (ANLA)

TOTAL NACIONAL

67%

51%

46%

45%

41%

35%

34%
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¿A usted le preocupa que en el futuro Colombia pueda 
tener problemas de desabastecimiento de energía?

SÍ:
88%

No:

11%

NS/NR: 1%

01

02

03

04

TOTAL NACIONAL



Conocimiento y percepciones
sobre las energías renovables
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Beneficios de las energías renovables
Ahora, le leeré algunas afirmaciones sobre las energías renovables. Por favor indíqueme, ¿qué tan de acuerdo está usted con cada una 
de  ellas en una escala de 1 a 5, donde 1 es “Muy de acuerdo" y 5 es "Muy en desacuerdo"?

2025

Las energías renovables pueden ayudar a llevar electricidad a 
comunidades apartadas que hoy no tienen acceso

Las energías renovables son más limpias y menos contaminantes que las 
fuentes tradicionales como el gas o el carbón

Las energías renovables pueden generar empleo local y desarrollo 
económico en las regiones donde se instalan

Las energías renovables son fuentes confiables de energía

Las personas de bajos ingresos se benefician más si el país usa más 
energías renovables

Los costos de generar energía con fuentes renovables son más bajos en el 
largo plazo

TOTAL NACIONAL

86%

85%

82%

81%

76%

73%

% T2B: Muy de acuerdo + De acuerdo
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¿Qué son las fuentes de energía renovables?
01

02

03

04 2025

Fuentes de energía que se regeneran naturalmente, 
como el sol, el viento o el agua

Fuentes de energía que vienen del petróleo y el gas 
natural

Tecnologías nuevas que aún no se han probado mucho 
en Colombia

NS/NR

TOTAL NACIONAL

69%

15%

10%

6%



¿Cuál de las siguientes opciones describe mejor 

cada una de estas fuentes de energía?

2025

Se obtiene del sol

Se extrae del calor del interior de la tierra

Se genera con el movimiento del agua

Se genera con el viento

Se produce con residuos orgánicos

NS/NR

TOTAL NACIONAL

86%

4%

3%

1%

1%

4%

Energía solar

2025

Se genera con el viento

Se obtiene del sol

Se genera con el movimiento del agua

Se extrae del calor del interior de la tierra

Se produce con residuos orgánicos

NS/NR

TOTAL NACIONAL

63%

8%

6%

6%

4%

14%

Energía eólica
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¿Cuál de las siguientes opciones describe mejor 

cada una de estas fuentes de energía?

2025

Se produce con residuos orgánicos

Se extrae del calor del interior de la tierra

Se genera con el movimiento del agua

Se obtiene del sol

Se genera con el viento

NS/NR

TOTAL NACIONAL

49%

13%

5%

4%

3%

26%

Energía de biomasa

2025

Se genera con el movimiento del agua

Se extrae del calor del interior de la tierra

Se produce con residuos orgánicos

Se obtiene del sol

Se genera con el viento

NS/NR

TOTAL NACIONAL

70%

9%

4%

3%

3%

12%

Energía hidráulica
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¿Cuál de las siguientes opciones describe 
mejor cada una de estas fuentes de 
energía?

2025

Se extrae del calor del interior de la tierra

Se obtiene del sol

Se genera con el movimiento del agua

Se produce con residuos orgánicos

Se genera con el viento

NS/NR

TOTAL NACIONAL

62%

6%

6%

4%

2%

19%

Energía geotérmica

01
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03

04



Mayor fuente de energía en Colombia
¿Cuál de estas fuentes de energía cree usted que produce actualmente la mayor parte de la electricidad 
en Colombia? 

2025

Energía hidroeléctrica (ríos y represas)

Energía solar

Petróleo

Biocombustibles

Gas natural

Carbón

Energía eólica (viento)

Energía geotérmica (calor del subsuelo)

Energía nuclear

Biomasa (residuos orgánicos)

NS/NR

TOTAL NACIONAL

73%

9%

6%

3%

3%

1%

1%

1%

0%

0%

9%

01

02

03

04



¿Qué tan de acuerdo está usted con expandir el uso 
de las siguientes fuentes de energía?

TOTAL NACIONAL

96%

88%

86%

85%

83%

78%

65%

% T2B: Totalmente de acuerdo + De acuerdo

2025

Solar

Eólica

Hidráulica/Hidroeléctrica

Gas 

Biocombustible/Biomasa

Hidrógeno

Petróleo
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Opiniones sobre la Transición
Energética en Colombia

03



¿Cuál de las siguientes frases representa mejor lo que 
significa la transición energética en Colombia?

01

02

03

04
2025

Es una estrategia para diversificar las fuentes de energía 
y cuidar el medio ambiente

Es un cambio que busca mejorar el acceso a energía en 
regiones apartadas

Es un proceso para reemplazar combustibles fósiles como 
el carbón y el petróleo

NS/NR

TOTAL NACIONAL

35%

30%

29%

6%



¿Qué tan urgente cree usted qué es para Colombia 
avanzar en una transición energética hacia fuentes 
renovables como el sol, el viento o el agua?

45% 34% 9% 9% 3%

Muy urgente Urgente Ni lo uno, ni lo otro Poco urgente Nada irgente

TOTAL NACIONAL

%TTB: 79%

01
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04



En su opinión, ¿quién debería liderar la 
transición energética en Colombia?

2025

Todos por igual

El Gobierno Nacional

Las empresas del sector energético

La ciudadanía organizada

Las autoridades regionales y locales

Las empresas de petróleo y gas

NS/NR

TOTAL NACIONAL

66%

17%

8%

3%

2%

2%

2%

01
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¿Qué cree usted que frena más el desarrollo 
de las energías renovables en Colombia?

2025

Falta de planeación del gobierno

Falta de regulación adecuada

Trámites y demoras en licencias

Inseguridad jurídica y política

Oposición de comunidades locales

Problemas de conexión a la red eléctrica

NS/NR

TOTAL NACIONAL

30%

29%

14%

12%

6%

2%

7%
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El papel que deberían tener las energías renovables en 
la transición energética de Colombia

¿Cuál de los siguientes enunciados representa mejor su opinión sobre el papel que deberían tener las energías renovables (como la 
solar, la eólica o la biomasa) en la transición energética de Colombia? 

2025

Las energías renovables deben ser la fuente principal en el futuro, pero 
los combustibles fósiles deben mantenerse como respaldo mientras se 

logra una transición gradual

Las energías renovables deben complementar a los combustibles fósiles, 
pero no reemplazarlos totalmente

Las energías renovables no son una solución viable a gran escala y el país 
debe seguir priorizando fuentes tradicionales como el gas o el petróleo

Las energías renovables deben reemplazar completamente a los 
combustibles fósiles en el menor tiempo posible, incluso si eso implica 

altos costos o ajustes económicos

NS/NR

TOTAL NACIONAL

48%

20%

17%

8%

7%

01
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03
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Características
Sociodemográficas
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Zona en la que se realiza la encuesta
01

02

03

04

Urbano:
84%

Rural:
16%

TOTAL NACIONAL



Género
01

02

03

04

Masculino:
47%

Femenino:
53%

TOTAL NACIONAL



Edad
01

02

03

04
2025

Entre 18 y 34 años

Entre 35 y 54 años

55 años o más

TOTAL NACIONAL

37%

35%

28%



Nivel educativo
01

02

03

04

2025

Sin estudios 

Primaria incompleta 

Primaria completa 

Secundaria incompleta 

Secundaria completa 

Técnico incompleto 

Técnico completo 

Universitario incompleto 

Universitario completo 

Especialista, Máster o Doctorado (postgrado) 

NS/NR

TOTAL NACIONAL

2%

6%

6%

6%

16%

2%

15%

4%

24%

18%

1%



GRACIAS


	Diapositiva 1
	Diapositiva 2
	Diapositiva 3
	Diapositiva 4
	Diapositiva 5
	Diapositiva 6
	Diapositiva 7
	Diapositiva 8
	Diapositiva 9
	Diapositiva 10
	Diapositiva 11
	Diapositiva 12
	Diapositiva 13
	Diapositiva 14
	Diapositiva 15
	Diapositiva 16
	Diapositiva 17
	Diapositiva 18
	Diapositiva 19
	Diapositiva 20
	Diapositiva 21
	Diapositiva 22
	Diapositiva 23
	Diapositiva 24
	Diapositiva 25
	Diapositiva 26
	Diapositiva 27
	Diapositiva 28
	Diapositiva 29
	Diapositiva 30
	Diapositiva 31
	Diapositiva 32
	Diapositiva 33
	Diapositiva 34
	Diapositiva 35
	Diapositiva 36

